

Советское Баломорье

Орган Немского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

63 (1707) | Четверг 14 октября 1943 года | Цена 15 к.

Навстречу 25 годовщине комсомола

Приближается 25 годовщина Ленинско-Сталинского комсомола.

В суровые дни войны встречает молодежь эту замечательную дату. В борьбе с врагами наша молодежь показывала и показывает беспредельную преданность своей родине. Молодые патриоты стойко и храбро сражаются на фронтах отечественной войны, самоотверженно работают в тылу.

Тысячи комсомольцев покрякнули себя неуязвимой славой. Первое место среди них занимают комсомольцы Герои Советского Союза Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, организаторы подпольной комсомольской организации „Молодая гвардия“ Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Иван Земнухов, Ульяна Громова, Любовь Шевцова, героини карело-финского народа Мария Мелентьева и Анна Лисицина, Александр Матросов, закрывший своим телом амбразуру вражеского дота.

Комсомольцы и молодежь нашего района неустанно, самоотверженным трудом помогают фронту. Разнопромкомбинат, где молодежь составляет около 80 проц. всех рабочих, заказ фронта выполнял на пять дней раньше срока. Первенство на выполнении этого заказа все время держала комсомольско-молодежная бригада. За хорошее качество работы секретарь комсомольской организации тов. Пеккоева, комсомолка Кузнецова, молодые работницы Никитина, Федина и другие получили от правления комбината благодарность. На собрании, посвященном итогам соцсоревнования в честь 25 годовщины комсомола, комсомольцы и молодежь обязались подготовиться к этой знаменательной дате 26 квалифицированных мастеров швейного дела.

Замечательно работает в лесопильном цехе лесозавода № 1 комсомольско-молодежный поток рамщицы Андреевой. В сентябре поток тов. Андреевой вышел на первое место в цехе. Месячное задание поток выполнил на 126,7 проц.

В тарно-строгательном цехе первенство держит комсомольско-молодежная смена мастера-комсомолки Зои Жилиной. В смене нет невыполняющих норм выработки. Дневные задания смена выполняет не ниже, чем на 129 проц. Молодые рабочие Канишева и Кондратьев выполняют нормы на 129 проц. В станочном и верстачном

цехах Носова, Харитоновна, Ванчугина перевыполняют свои обязательства на 30—60 проц.

Комсомольцы и молодежь дено взяли ряд дополнительных обязательств по достойной встрече юбилей комсомола. Комсомолка-слесарь Безрукова обязалась изготовить к 29 октября инжектор для Н-ского депо, обучить одного рабочего профессии слесаря. Курицын обязался на „отлично“ изучить паровоз и овладеть второй специальностью токаря. Взяли дополнительные обязательства и еще ряд молодых рабочих депо. В целом же комсомольская организация депо обязалась совместно с молодежью изготовить для Н-ского депо на 15.000 рублей запасных частей и инструмента.

Долг молодежи не останавливаться на достигнутом. Свой юбилей комсомольцы должны ознаменовывать еще большей помощью фронту, дальнейшим организационно-политическим укреплением комсомольских организаций, постоянной связью с молодежью.

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска вновь развернули 7 октября наступательные бои против немецко-фашистских войск на всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, неуспевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев уничтожена в Керченском проливе. Потоплены так же восемь барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3 тысячи немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых

В честь юбилея комсомола

Высокими показателями труда встречают 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола учащиеся школы ФЗО № 5.

Группа станочников, где мастером Н. И. Сергеева, обязалась выпускать в день 150 предметов, вместо 115 по плану. Свои обязательства ученики выполняют с честью.

Так, 8 октября из-за отсутствия электроэнергии станки простояли три часа и к концу рабочего дня ребята не смогли выполнить обязательство, тогда староста группы П. Карпова предложила не уходить из цеха до тех пор, пока не

будет выполнено обязательство. Ребята горячо подхватили инициативу своего вожака, и продолжали работать с еще большим напряжением сил.

Через два часа обязательство было выполнено. Ученики 2-й группы в этот день свое задание выполнили на 121 проц.

Первенство за достойную встречу юбилея Ленинско-Сталинского комсомола в группе держат ученицы: Карпова, Родионова, Трухина, Артемьева, Симашко, Бурсина и Ветушко.

Е Козка, секр. комсомольской организации школы ФЗО № 5.

Трудовой салют героям наступления

Стахановским трудом отвечая на успехи Красной Армии, комские лесопильщики 1 октября выполняли годовой план по лесопилению и за первую декаду октября дали сверх плана 1.170,1 куб. пиломатериалов.

По сравнению с первым полугодием в августе месяце рабочие завода снизили себестоимость продукции на 26,4 проц., что дало экономию заводу 70.280 рублей.

Образцы в предоктябрьском соревновании показал комсомольско-молодежный поток рамщицы тов. Андреевой, выпеливший сентябрьское задание на 126,7 проц. За это же время 230 куб. пиломатериалов сверх плана дал поток молодой рамщицы тов. Ивановой. В сентябре впервые припла к раме молодая работница тов. Дубровина. Быстро овладев приемами труда, месячное задание она вы-

полнила на 112,9 проц.

В сентябре рабочие лесозавода отгрузили сверх плана стране и фронту 61 вагон пиломатериала пиломатериала. Четко, слаженно работают на отгрузке фронтальной продукции бригады грузчиков М. Бугаевой и А. Аверкиной, выполняющей дневные нормы на 130 проц.

Коллектив завода оказывает большую помощь своим братьям, освобожденным от немецко-фашистского рабства. Недавно рабочие завода отгрузили трудящимся Калининской области два четырехквартирных стандартных дома. Кроме того, 250 куб. пиломатериала лесопильщики послали коллективу рабочих Сталинградского лесозавода имени Куйбышева на восстановление заводских корпусов и вспомогательных цехов.

ДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ

ВЫПОЛНЕНО НА 136,9 проц.

Бригада Ольги Крячевой на Кемском лесокombинате является одной из лучших бригад, работающих на разделке дров. Эта бригада всегда перевыполняет дневные задания.

Успешно трудились крячевцы в первой декаде октября. В ответ на успехи Краоной Армии бригада Ольги Крячевой декадное задание на человекодень по разделке и отгрузке дров выполнила на 136,9 проц.

В ТАРНО-СТРОГАТЕЛЬНОМ ЦЕХЕ

Коллектив тарно-строгательного цеха лесозавода № 1 производственный план первой декады октября выполнил на 102 проц. Стахановцы цеха т. т. Беляева и Богданова задание на станкосмену выполняют на 120—130 проц.

С молодым задором работают т. т. Ишаков, Коралев и многие другие комсомольцы и молодежь этого цеха, выполняя норму на 110 проц. и более.

Завтра открывается

сельскохозяйственная выставка

С 15 по 26 октября в городском Доме Культуры открывается районная сельскохозяйственная выставка.

Участниками выставки являются все колхозы нашего района, Кемский пригородный совхоз, подсобные хозяйства и владельцы индивидуальных огородов.

В часы работы на выставке будет организовано дежурство. Для консультации посетителей привлекаются специалисты сельского хозяйства.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 года)

метательных аппаратов, 83 паровоза, 2.073 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кремнечуга. Противник ведет отчаянные бои, переправившихся через реку Днепр, ожесточенные контратаки, которые отражаются с большими для него потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы. В одном районе части Н-ского соединения 9 октября были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника. Ожесточенное сражение длилось весь день. Наши бойцы, отражая контратаки немцев, подбили и уничтожили 28 танков, 4 самоходных орудия и истребили свыше 1000 гитлеровцев. К неходу дня советские подвижные отряды нанесли противнику вне-

запный фланговый удар и заняли два опорных пункта. Захвачены трофеи, среди которых 8 самоходных и 11 полевых орудий. 12 октября наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу Днепра и на отдельных участках добились серьезных успехов.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 км. и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, железнодорожными станциями Посадняково, Ирса и рядом насе-

ленных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лиозно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября сломив сопротивление противника, заняли город Дебруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель-Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 26.500 тонн, 17 барж, 2 катера и два самоходных понтона.

(ТАСС).

Собрание районного партийного актива

Парторганизация в борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач

8 октября состоялось собрание районного актива Кемской районной партийной организации. С докладом об итогах работы IX пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР на активе выступил первый секретарь райкома партии тов. Королев.

Тов. Королев рассказал активу об огромной работе, сделанной парторганизацией нашей республики за последние два с половиной года. Во всей этой работе не последнее место занимает и Кемский район, — говорит тов. Королев.

Достаточно сказать, что за время войны промышленность и сельское хозяйство района с честью справляются с поставленными перед ними задачами. Рыбаки района за 8 месяцев 1943 года годовую план по вылову рыбы выполнили на 175 проц., страна и фронт получили сверх плана 8.149 ц. рыбы. В сравнении с 1942 годом добыча в этом году возросла в пять раз.

Наши колхозы и подсобные хозяйства, — говорит тов. Королев, — в этом году лучше справились со своими задачами, чем в 1942 году. Площадь посева подсобных хозяйств района в 1943 году увеличилась на 137 га.

Выполняя приказы и указания тов. Сталина, парторганизация района проделала большую работу по перестройке промышленности и транспорта на военный лад. Успешно справляются с задачами, выдвинутыми войной, лесозавод № 1 (директор тов. Ленский) и лесоперевалкомбинат (директор тов. Кривцов). Большую работу для фронта проделали предприятия промышленной кооперации. Коллектив разнотопливного комбината, где директором тов. Морозов, выпустил продукции для фронта на один миллион рублей. За 8 месяцев этого года коллектив комбината выполнил годовой план на 108 проц.

Неплохо справляются со своими задачами железнодорожники Кемского отделения движения. Коллектив паровозников с третьего места вышел на первое место по дороге.

Тов. Королев привел ряд ярких примеров героического труда железнодорожников — кировцев. Героический поступок совершил помощник машиниста коммунист товарищ Михайличенко. 3 сентября 1943 года поезд, который сопровождал тов. Михайличенко, подвергся обстрелу вражеской авиации. Машинист паровоза был убит. Сам тов. Михайличенко был ранен в ногу, котел паровоза был пробит пулями и создавалась опасность быть расплавленным.

Михайличенко, рискуя жизнью, стал спасать паровоз. Превозмогая боль, он смочил свою одежду водой и, прикрыв мокрым рукавом пиджака лицо, влез в горящую топку, выбросил из нее все горящие дрова и затушил топку паровоза.

Патриот Михайличенко спас паровоз, так необходимый нашей стране.

и сентябре выполнен ими на 60—62 проц.

Повысить требования парторганизаций за укрепление партийной и государственной дисциплины

Однако не все предприятия работают хорошо. Так например, Беломорская сплавная контора и Кемский леспромхоз не выполнили плана лесосплава и сборки аварийной древесины. В силу бесхозяйственности себестоимость собранной древесины по Беломорской сплавноконторе обходится в 60—70 рублей за один кубометр, вместо плановой 25 рублей 59 коп. В 1942 году себестоимость одного заготовленного кубометра леса по леспромхозу обошлась в 11 руб. 61 коп., вместо плановой 7 руб. 56 коп.

Все это происходит потому, что хозяйственные руководители запустили элементарный учет, забыли о хозрасчете и себестоимости и не интересуются хозяйственно-экономической стороной дела.

Значительно ухудшилась работа на ВРП и 4 вагонном участке, где руководителями т. г. Катерини и Попов. План среднего ремонта вагонов в августе

не отличаются дисциплиной и такие руководители, как т. г. Финогенов и Румянцев из НЖЧ ст. Кемь, которые дважды сорвали решение исполкома горсовета о ремонте железнодорожной школы.

Пора кончать с подобного рода распушенностью в наших рядах и навести железную большевистскую

Поднять организационно-партийную работу на уровень новых задач

Большинство первичных парторганизаций, — говорит тов. Королев, — успешно решают задачи, выдвинутые войной. К таким организациям можно отнести парторганизацию лесоперевалкомбината (секретарь тов. Косопалев), где регулярно проводятся партийные собрания. Хорошо работают агитаторы, организационно-партийная работа нацелена на выполнение производственных заданий. Здесь неплохо поставлена проверка выполнения решений партийных собраний. Все коммунисты парторганизации изучают книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Неплохо так же поставлена наглядная агитация: регулярно выходят «боевые листки» и листовки — «молнии». В результате такой постановки работы лесокорбинат успешно справляется со своими задачами. Во Всесоюзном соревновании коллектив лесокорбината завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС.

Больше внимания росту партийных рядов

В обстановке отечественной войны, — говорит докладчик, — когда ответственность партии за судьбу народа, страны неизмеримо возросла, в наши ряды вступают сотни, тысячи трудящихся, чтобы вместе с партией бороться, а если понадобится и умереть за Родину коммунистами. За время войны Кемская райпарторганизация приняла в свои ряды 225 новых членов и кандидатов партии. Из них 75 человек принято за 8 месяцев 1943 года.

Тот, кто идет сейчас в наши ряды, тот берет на себя тройную ответственность и это прекрасно понимают молодые коммунисты. Вот, что пишет в своем заявлении при вступлении в партию машинист тов. Озернов: «В дни отечественной войны, когда весь наш народ поднялся против озверелого фашизма на защиту отечества и сплелся вокруг партии Ленина—Сталина, я не могу быть не в рядах нашей партии».

Прену парторганизацию принять меня в кандидат ВКП(б). Доверие партии оправдав в дни войны сво-

дисциплину во всех звеньях партийных, советских и хозяйственных организаций.

Большевики должны отличаться своей непримиримостью к недостаткам, требовательностью к себе, в своей работе. Этому учит нас товарищ Сталин, — говорит товарищ Королев.

Но есть такие организации и их секретари, которые видимо потеряли не только вкус к партийной работе, но начинают терять партийную ответственность за работу. Чем иным объяснить, как не барским отношением плохую работу секретаря парторганизации села Подужемье тов. Каллиевой. Здесь за 8 месяцев проведено всего лишь четыре партсобрания. Протоколы партсобраний оформляются 15—20 дней и поступают в райком через два месяца. Решения партсобраний не проверяются, коммунисты и комсомольцы не учают. И неслучайно, что Подужемский колхоз «Искра» худший в районе.

Не подает признаков к жизни парторганизация нарсуда и прокуратуры (секретарь тов. Терещкина). Задача бюро РК КП(б) помочь секретарям этих парторганизаций устранить имеющиеся недостатки и потребовать от них повседневной четкой, партийной работы, в соответствии с требованиями военного времени.

им честным и самоотверженным трудом на транспорте, а если потребуется то в любое время сменю реверс на боевое оружие». Своё слово перед партией тов. Озернов с честью держит. Он не раз бывал со своим поездом под обстрелом и бомбежкой вражеской авиации и всегда выводил состав из опасности, храбро и мужественно управляя сталинским локомотивом.

Однако по приему в партию имеются существенные недостатки. Совершенно недостаточно идет рост за счет передовых рабочих и колхозников. Из 50 первичных парторганизаций в районе 20 совершенно не росли за время войны.

Имеется немало случаев формализма и волокиты при приеме в партию. Например парторганизация ОРС № 4 (секретарь тов. Жаринова) в течение 6 месяцев не может разобрать заявление кандидата партии тов. Федосеевич о вступлении ее в члены ВКП(б).

В прениях по докладу тов. Королева выступило 12 человек.

—Выполняя указания товарища Сталина, — говорит секретарь партбюро лесозавода № 1 тов. Воронченко, — парторганизация и коллектив лесозавода проделали огромную работу по перестройке предприятия на военный лад. В дни войны лесозавод превратился в деревообрабатывающий комбинат. Заводом освоено свыше десяти видов новой продукции.

На 1 октября лесопилки выполнены годовой план лесопиления. Производительность рамосмены с 38 км. в июле, в августе увеличилась до 71 км. За время войны коллектив завода дал стране продукции сверх плана на 2,5 млн. рублей. Эти успехи не пришли даром. Они завоеваны в упорном труде коллективом и руководством завода.

Парторганизация завода стала лучше заниматься хозяйственной деятельностью предприятия, прочнее стала связь с рабочим коллективом. Чаще стали проводиться открытые партсобрания, производственные совещания.

—Коммунисты — машинисты, — говорит секретарь партбюро депо тов. Пономарев, — занимают авангардную роль в коллективе паровозников и являются мастерами скоростного вождения локомотивов. Машинист товарищ Першукевич в образцовом состоянии содержит свой паровоз. В этом году он сумел сэкономить 78 тонн условного топлива, а в целом коллектив депо за 9 месяцев этого года сэкономил 6.187 км. топлива. За это же время на ремонте сэкономлено 15.000 рублей. В предоктябрьском соревновании коллектив депо вышел с третьего на первое место по дороге и завоевал переходящее Красное знамя Управления дороги.

Резкой критике подверг председатель исполкома райсовета тов. Долинов недостатки работы руководства леспромхоза, сорванного выполнения плана сборки аварийной древесины и затянувшего молевой сплав до глубокой осени.

С большой речью на активе выступил заместитель секретаря и зав. транспортным отделом ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Крачун.

Актив принял по докладу тов. Королева боевое развернутое решение, обязывающее коммунистов района по-большевистски проводить в жизнь указания товарища Сталина по усилению помощи фронту.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.